
UD2. ACOPLAMIENTO DE 
RECEPTORES



1.- Acoplamiento de Receptores en Serie
Acoplar varios receptores en serie consiste en ir conectando terminal de salida de uno 
con el de entrada del otro, sucesivamente.

En el esquema de la Figura se han representado tres resistencias (R1, R2, R3) 
conectadas en serie.



Al cerrar el interruptor, el conjunto de estas tres resistencias quedará sometido a la 
tensión U del generador, lo que hará que surja una corriente eléctrica I, que se 
establece por todas las resistencias por igual, provocando en cada una de ellas las 
tensiones UAB, UBC y UCD, respectivamente.

De tal manera que la suma de dichas tensiones es igual a la aplicada al conjunto.



¿Por qué la intensidad que atraviesa todas las resistencias es la misma?

La corriente eléctrica es un flujo de electrones.

Los electrones no se quedan acumulados en ningún punto del circuito, los mismos 
que entran por el terminal de una resistencia salen por otro terminal para entrar por el 
terminal de la siguiente resistencia, y así sucesivamente.



¿Por qué se reparte la tensión entre las resistencias?

La tensión que aparece entre dos puntos de un circuito surge gracias a la diferencia 
de cargas que existe entre los mismos.

Sabemos que esta diferencia de cargas es la que produce la fuerza que impulsa a 
moverse a los electrones de un punto a otro del circuito.

En un circuito serie la fuerza que provoca la tensión del conjunto irá perdiendo su 
efecto en los receptores conectados en serie, y producirá lo que se conoce como 
caída de tensión en cada uno de ellos.





























1.1.- Aplicaciones Prácticas del Acoplamiento de 
Receptores en Serie

Los reostatos son resistencias variables.

Al ser acopladas en serie con un receptor provocan una caída de tensión que se modifica al 
variar la resistencia del reostato.

Su función es regular la intensidad, tensión y potencia de dicho receptor.



- Calcular el rango de valores de tensión y potencia que se dan en el 
receptor.

- Calcular el rango de potencia que disipa el reostato.







2.- Acoplamiento de Receptores en Paralelo

Acoplar varios receptores en paralelo (o derivación) es conectar los terminales 
de dichos receptores entre sí, tal como se muestra en la Figura.

En el esquema de la Figura las resistencias están conectadas a los mismos 
puntos A y B.



El montaje de receptores en paralelo se caracteriza porque todos ellos están 
sometidos a la misma tensión (U : UAB)"



El generador suministra una corriente IT que se reparte por cada una de las 
resistencias: I1 por R1, I2 por R2 e I3 por R3.
Se cumple que la corriente suministrada al circuito (IT) es igual a la suma de 
corrientes (I1+I2+I3) que fluyen por cada uno de los receptores conectados en 
paralelo.











La expresión particular para el caso de un número n de resistencias iguales de valor R 
conectadas en paralelo es:

La expresión particular para el caso de 2 de resistencias cualquiera conectadas en paralelo 
es:



















3.- Circuitos mixtos

Al igual que es posible conectar receptores en serie o en paralelo, en 
ocasiones pueden aparecer circuitos con receptores acoplados en serie 
mezclados con receptores acoplados en paralelo.

Estos circuitos son los denominados mixtos. 
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Determina las tensiones, potencias e intensidades de cada una 
de las resistencias del circuito mixto de la Figura si aplicamos 
entre los extremos del circuito una tensión de 100 V.





Determina la tensión en bornes de la fuente de alimentación.












































